

Jak požádat o odklad splátek?

Poslanecká sněmovna schválila novelu ministerstva financí o odkladu splátek. Odklad splátek lze uplatnit u bankovních i nebankovních společností.

Odklad splátek je zcela zdarma a lze si vybrat ze dvou možností, a to odklad na tři měsíce nebo šest měsíců. O odklad splátek si mohou požádat fyzické osoby, živnostníci, firmy. Tito všichni musí zaznamenat negativní ekonomický dopad tzv. koronavirové epidemie. Ten, kdo chce ve splácení svých závazků pokračovat, může pravidelné platby zasílat i nadále.

Možnost odkladu splátek se vztahuje na spotřebitelské úvěry (půjčky), splátkové úvěry, úvěry na bydlení (hypotéky a úvěry od stavebních spořite-

len) a podnikatelské úvěry. Všechny výše uvedené možnosti musí být sjednány a čerpány před 26. březnem 2020 (u hypotečních úvěrů postačí, že byly před 26. 3. 2020 pouze sjednány, ale klient z nich ještě nemusel nic čerpat).

Odklady splátek se nevztahují na kreditní karty, kontokorentní úvěry, revolvingové úvěry, operativní leasing, úvěry v souvislosti s obchody na kapitálovém trhu. Dále se odklad splátek nevztahuje na úvěry, u kterých byly k 26. 3. 2020 splátky zpožděny o více než 30 dnů.

O tuto „výhodu“ si musí klient sám aktivně požádat, není možné, aby zničehonic přestal splácet. Bankovní společnosti na svých webových stránkách nabízejí on-line žádosti o odklad splátek nebo lze na

webu tuto žádost stáhnout. U nebankovních společností je zapotřebí veškeré podmínky ohledně odkladu vykomunikovat telefonicky a poté podat žádost dle instrukcí společnosti.

V žádosti klient prostřednictvím čestného prohlášení potvrdí, že o odklad žádá z důvodu nepříznivého vlivu tzv. koronavirové epidemie na jeho současnou finanční situaci. Banky v současné době nebudou toto bližší zkoumat, ale na druhou stranu banka je oprávněna prověřit nárok žadatele na odklad splátek. Případná pochybení ze strany klienta mohou být považována za porušení úvěrové smlouvy a celé jednání může být klasifikováno jako úvěrový podvod.

Jestliže si klient odloží splátky o tři měsíce, splácení jeho závazku

bude automaticky o tři měsíce prodlouženo. Pokud tedy měl klient poslední splátku svého úvěru uhradit 31. 7. 2021, úvěr se prodlužuje do 31. 10. 2021 (stejně je to i u varianty odkladu na šest měsíců). I když daný závazek nebude splácen, úroky z dlužné částky se budou zvyšovat. Po skončení odkladného období klient bude hradit měsíční splátky ve stejné výši, kterou si původně sjednal. Úroky, které byly napočítány během odkladu splátek, budou přičteny k poslední splátce závazku, nebo budou uhrazeny v rámci jedné splátky navíc. I v této těžké situaci je nejdůležitější se všemi věřiteli komunikovat, a to včas!

*Bc. Lucie Pastýřilová, DiS,
Sociální poradna Ramenna*